香妃海棠难寻买家 建昌合作社巧借直播拓市场

本报讯 通讯员陆凯、胡伟杰报 道:12月23日,在玛纳斯县包家店镇建 昌保鲜专业合作社,上演了感人的一幕。来自广东地乡小海子村、平原林场、 包家店镇包家店村及黑梁湾村的海棠 果种植户及小海子村党支部,向该合作 社理事长姜建昌送上锦旗,表达感谢之情。这些锦旗不仅是对姜建昌辛勤付出 的认可,更是对海棠果产业未来发展的 美好期望。

目前, 玛纳斯县种植香妃海棠面积已达3000亩, 年产量超过400吨。然而, 随着种植规模的不断扩大, 海棠果的销路出现了问题, 市场的不确定性让许多种植户倍感压力。广东地乡小海子村种植户郭海勤说: "今年, 香妃海棠确实不好卖, 建昌合作社伸出援手, 让我们的海棠果进入他们的冷库, 现在全都卖完了, 解决了我们的后顾之忧。"

作为海棠果的种植大户,姜建昌深 知销路的重要性。他没有选择坐等市场 的变化,而是主动出击,积极探索销售 渠道。今年,他通过电商直播的方式,成功将香妃海棠推向了更广阔的市场。此外,他还利用与北京、上海、广州等地老客户的良好关系,将海棠果出口到马来西亚、印度尼西亚等国家。

姜建昌说:"我们及时转变思路,在 抖音上开了两个店铺,销售我们的农产 品,非常成功。"

姜建昌的努力不仅推动了海棠果的销售,更为种植户们增收致富开辟了新的道路。广东地乡小海子村党支部书记、村委会主任朱涛说:"今年,在海棠果滞销的情况下,合作社帮助我们销售,并在技术上进行指导,我们的村民特地制作了锦旗表示感谢。希望明年我们能够继续与建昌合作社合作,大力发展庭院经济,让我们的农产品走得更远。"

除了拓展销售渠道,姜建昌在种植 技术上的支持也让种植户们倍感振奋。 从种植到收获,他提供全方位的技术服 务,帮助种植户解决种植过程中的各类



12月23日,种植户向建昌保鲜专业合作社赠送锦旗。

□陆 凯摄

问题,使海棠果的品质不断提升,市场竞争力显著增强。采用"合作社+种植户"的模式,不仅增强了农业生产的稳定性,也为当地经济发展注入了新的活

力。"2025年,我们将继续加大合作社的服务力度,更好地为果农提供技术服务和销售服务,让他们都能增收致富。"姜建昌说。

"小管家"棉被产销两旺 95%供应疆外市场



12月19日,在玛纳斯县小管家棉被加工厂,工作人员正在通过电商平台向消费者介绍棉被产品。 □朱文斌摄

本报讯 通讯员朱文斌报道:随着寒冬来临,玛纳斯县小管家棉被加工厂迎来了生产高峰期。目前,该厂的日产量已超过1000床棉被,其中95%的产品供应疆外市场。

12月19日,笔者走进玛纳斯县小管家棉被加工厂,只见工人正在加紧生产,厂房内机器轰鸣,洁白的棉花经过多道工序被加工成松软厚实的棉被。这段时间,工人们加班加点赶制订单产品。

玛纳斯县小管家棉被加工厂负责 人管继林说:"南方地区没有集中供 暖,需要更厚实保暖的被子和褥子。 用新疆优质棉花生产出的棉被蓬松 且保暖性能极佳,深受南方消费者的 青睐。"

玛纳斯县被誉为"中国优质棉花之 乡",全县优质棉花的种植面积达80万 亩。2015年,管继林大学毕业后选择回乡创业,开办了这家棉被加工厂。他利用当地的优质棉花资源,采用干层铺棉工艺,生产出的棉被蓬松且保暖性能极佳,深受市场欢迎。管继林还通过电商平台将新疆棉被销往全国各地,并为20多名村民提供了就业机会。"我们一年的棉被产量大概10万条,受到许多顾客的青睐,棉被销量不断攀升。"管继林说。

去年,管继林将工厂从北五岔镇搬迁到了凉州户镇,这里便捷的交通和物流优势,使得新疆棉被能够更快地发往全国各地。凉州户镇党委委员、副镇长高程程说:"我们充分发挥交通、物流等方面的独特优势,吸引能人返乡自主创业,盘活辖区闲置厂房,推进特色农产品产业链延伸发展。"

无人机巡视线路 保障群众用电安全

本报讯 通讯员赵善宾、王婷婷报道:近日,国网玛纳斯县供电公司采取多项措施,利用红外测温、无人机巡线等手段对配电线路进行全方面巡视,确保迎峰度冬期间电网安全可靠。

12月20日,在10千伏1019冬工 线无人机巡视工作现场,工作人员正 通过无人机配置的高清摄像头,对配 电线路进行全方位检查、拍照。无人机 的红外测温和可见光功能可以对杆塔 的拉线、杆基、绝缘子方面等人工巡视 不易发现的问题进行逐一排查。针对 10千伏线路供电半径长、线路情况复 杂等问题,巡视人员可以利用可见光 摄像头以及红外热成像仪反馈的图像 及数据,分析研判线路、设备存在的隐 患,及时进行整改。国网玛纳斯县供电 公司工程班工程服务助手寇东诚说: "我们利用无人机对10千伏线路进行 巡视,主要对断路器、绝缘子、导线等 进行检查,通过高清摄像头能够清晰 地看到线路的每一处角落。无人机巡 线既高效又安全,极大提升了我们保 障电力供应的能力,确保玛纳斯县电 网稳定运行。"

为保障迎峰度冬期间供电平稳有序,国网玛纳斯县供电公司制定了周密的巡视巡查工作方案,对区域内10千伏及低压线路开展专项巡视检查,扎实做好迎峰度冬电力保供工作。入冬以来,该公司已对县域内22条10千伏线路进行检查,发现隐患43条,按照计划逐步消除,确保群众冬季用电安全可靠。



12月20日,国网玛纳斯县供电公司工作人员正在用无人机对配电线路进行 巡视。 □赵善**宾摄**

举办冬季棋牌大赛 丰富群众文化生活

本报讯 通讯员**丁慧琴、穆炫佟**报道:12月19日至20日,玛纳斯县兰州湾镇举办"群众村晚"系列活动暨冬季棋牌大赛。

比赛现场,参赛选手全神贯注,或皱眉思考,或从容出牌,沉着应战、 各显其能。

兰州湾镇八家户村跳棋选手 张小岩说:"我一直很喜欢下跳棋, 既锻炼了我的脑力,又能预防老年 畑木。

此次比赛采用小组淘汰赛制,共设象棋、麻将、跳棋、掼蛋、双扣五个比赛项目。兰州湾镇党委委员张瑜说:"兰州湾镇积极打造乡村体育精品赛事,开展兰州湾镇冬季棋牌大赛'文化润疆·体育惠民'等系列活动,丰富各族群众的生活,促进各族群众交往交流交融,推动宜居宜业和美乡村建设。"

吉木萨尔新闻

□编辑/喻兰 □版式/任宝红 □审校/郑丽媛

实施15件重点民生实事解决群众急难愁盼问题

本报讯 通讯员杨天文报道:12月27日,吉木萨尔县召开2024年民生实事新闻发布会,详细介绍该县在改善民生、推动高质量发展方面所取得的显著成果以及未来的发展规划。

发布会通报了2024年吉木萨尔县 民生实事实施有关情况,县民政局、住 建局、卫健委等相关部门通报了2024年 民生实事工作相关落实情况,并回答了 记者提问。

近年来,吉木萨尔县始终以解决群众反映强烈的痛点堵点难点问题为出发点和落脚点,持续加大民生实事项目资金投入力度。2024年实施了基础设施建设、高标准农田建设、人居环境改善、教育卫生提质、乡村振兴建设、弱势群体帮扶救助等重点民生实事15件,有效解决了一大批群众最关心、最直接、最

现实的"急难愁盼"问题,民生福祉显著提升。

此次新闻发布会的召开,展示了吉木萨尔县在改善民生、推动高质量发展方面所取得的显著成果,进一步增强了群众对政府的信任和支持。

据了解,自今年8月起,县政府通过线上网络平台、走访乡镇、部门谈话等方式,面向全社会专题征集2025年

重大民生实事项目,根据2025年重点工作、重点任务和群众关心、关注的热点难点问题,已初步选定16个项目作为吉木萨尔县2025年重大民生实事候选项目。这些项目主要涉及农业农村、道路交通、医疗惠民、水务惠民等10个领域,总投资2.8亿元。同时加强服务保障能力,确保民生实事项目早日开工、早日投用、早日见效。

县人民医院新院区投用 群众就医体验再升级

本报讯 通讯员杨天文报道:12月 22日,吉木萨尔县人民医院新院区建设项目装修工作已全部完成并投入使用。

12月23日,笔者走进县人民医院新院区门诊楼,只见宽敞明亮的大厅里,患者在志愿者的指引下有序排队挂号、就诊、取药,便捷的就诊流程、全新的诊疗环境,获得患者及家属的一致好评。

吉木萨尔镇居民冯正杰说:"新医院宽敞干净,医生和护士服务都很好,以后我们在家门口就能享受到优质的医疗服务。"

吉木萨尔县人民医院门诊部护士 长申维莉说:"新院区搬迁后,患者对新 院区的环境不熟悉,我们在门诊大厅以 及门诊各楼层都安排了医务志愿者指 引患者,使他们更好地就医。"

目前,县人民医院新院区已完成整体搬迁工作,楼内配备中央空调、独立卫生间、电视等,就诊环境大幅改善,群众就医体验再升级。

患者家属马丽芳说:"我们是从老院区转到新院区的,新院区的环境很好,病房的布局合理,室内温度适宜。"

吉木萨尔县人民医院新院区感染中心暨医疗救治能力提升建设项目是吉木萨尔县"十四五"期间规划的重点民生项目,2021年8月开工建设,目前已整体建成投用。项目总投资7.9亿元,总建筑面积10.09万平方米,设有门急诊综合楼、医技综合楼、综合病房楼、感



12月23日,吉木萨尔县人民医院新院区病房,医生在查房。

染病区等。

吉木萨尔县总医院党委书记、院长 俞国兵说:"县人民医院新院区整体搬 迁工作12月10日启动,整个搬迁过程 分批次进行。我们对危重患者采取急救 车保障措施,搬迁工作很顺畅。新院区 的整体环境对比老院区有了极大改善, 就诊患者感受非常好。同时,新院区投

入使用以后,我们在医疗设施设备、抢救设施设备上都有极大提升,确保全县各族群众在家门口就能享受到优质的医疗资源。"

□杨天文摄

爱心企业捐资助学 创造良好校园环境

本报讯 通讯员李钟煜、周静静报道:近日,吉木萨尔县团委在县第五小学开展以"温暖传递·点亮希望"为主题的爱心捐赠仪式。

华电新疆准东五彩湾发电有限公司向吉木萨尔县第五小学捐赠16210元,新疆昌源水务准东供水有限公司向吉木萨尔县第四小学捐赠8200元,

用于两所学校基础设施建设、购买图书等,助力教育教学高质量发展。

华电新疆准东五彩湾发电有限公司党群工作部负责人罗春说:"我们希望这次捐赠活动能有助于改善学校的教学设施,为同学们创造更好的学习生活环境。我们企业将持续开展捐资助学活动。"



学生代表为爱心企业负责人佩戴红领巾,表达谢意。

□周静静摄

观摩学习找差距 赋能乡村新发展

本报讯 通讯员袁晓东报道:12 月26日,吉木萨尔县北庭镇开展外出 观摩学习活动,北庭镇三场槽子牧业新 村村"两委"、驻村工作队队员、部分养 殖户、妇女代表参加了此次活动。

观摩组一行首先来到阜康市三 工河乡,大家围绕骆驼养殖技术与基 地负责人深入交流,详细了解骆驼的 饲养、繁殖、疫病防治等关键环节。随 后,观摩人员来到木垒县博斯坦乡刺 绣基地,听绣娘们讲解针法技巧、图案设计,探讨如何将传统刺绣技艺转化为增收致富的新途径。在雀仁乡的乳制品加工厂,先进的加工设备、规范的生产流程让观摩人员大开眼界,大家仔细询问乳制品加工工艺、产品营销渠道等。

此次学习让大家开阔了视野、拓宽 了思路,找到了差距与方向,纷纷表示要 立足本地资源优势,做好特色产业发展。

冬闲组织叉车培训 促进乡村转移就业

本报讯 通讯员杨天文、杨婷报 道:12月26日,吉木萨尔县老台乡聚 焦乡村劳动力就业难题,组织开展了 叉车培训。

此次培训采取理论教学和实践操作相结合的方式进行。理论知识培训期间,授课老师用通俗易懂的语言,耐

心地向学员教授叉车的操作规范和技 巧、叉车的安全知识和事故防范、货物 的装卸和搬运技巧、叉车的故障排除 和维修基础知识等内容,学员们专心 听讲,认真领会。操作实践课时,在授 课老师的指导下,学员们按照叉车操 作规程,沿规定线路认真练习。